

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
13
НОЯБРЯ
1975 г.
№ 138 (7716)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

По родной стране

К НОВЫМ ТРУДОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Волгоград. Высокие рубежи успешно взяты создателями мощных тракторов. Досрочно выполнены задания девятого пятилетнего плана по объему производства продукции и росту производительности труда. С этой большой трудовой победой коллектив Волгоградского тракторостроительного производственного объединения сердечно поздравил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

На заводской площадке состоялся митинг. В ответ на поздравление Леонида Ильича Брежнева коллектив объединения принял дополнительные обязательства. Предусмотрено дать сверх пятилетнего плана продукции на 75 миллионов рублей, в том числе более девяти тысяч тракторов, многие из которых будут изготовлены из экономичных материалов. Ко дню открытия XXV съезда КПСС намечено завершить государственное испытание нового 150-сильного трактора.

XXV съезду КПСС — достойную встречу

ПО-УДАРНОМУ

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в коллективе водителей автоколонны № 1300. Приняв дополнительные социальные обязательства в честь предстоящего съезда партии, водители прилагают максимум усилий для их выполнения.

Многие передовики производства верны своему слову. 59 водителей грузового парка выполнили свои личные пятилетки. Среди них первыми рапортовали о трудовой победе Василий Николаевич Бахманов, Владимир Иванович Мамонов, Борис Яковлевич Дьяконов, Евгений Петрович Соколов, Владимир Иванович Быстров, Прокоп Иванович

Сомов. Их вклад в пятилетку 298 тыс. литров сэкономленного горючего.

57 водителей в канун праздника Октября выполнили плановое задание 1975 года. Это и Михаил Иванович Быстров, и Иван Васильевич Бохан, и Василий Петрович Диденко, и Иван Васильевич Сергеев и другие передовики

производства. За десять месяцев они сэкономили 59,1 тыс. литров горючего. Два месяца они по-ударному будут трудиться в счет десятой пятилетки.

В. Галева,
начальник
планово-экономического
отдела автоколонны № 1300.

ЗА СЛОВАМИ — ДЕЛО

Водители районного узла связи в честь предстоящего съезда партии обязались досрочно, к 24 декабря, выполнить годовой план пробега и экономии горючего. Свое слово они держат, добиваются неплохих успехов. По-ударному трудятся — ветеран труда шофер Г. В. Боровков, А. А.

Пименов, слесарь А. Ф. Михайлов и другие.

В любую погоду, днем и ночью, машины с белой полосой выполняют трудное, но почетное дело.

П. Васильев,
старший шофер
автобазы узла связи.

Коммунист — ветеран труда



Много добрых дел на счету коммуниста Петра Ивановича Васильева. Ветеран труда, отработавший здесь двадцать лет, имеет специальность шофера и тракториста первого класса. За успехи в работе удостоен почетного знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Петр Иванович водит самосвал ГАЗ-93, выполняет различные транспортные работы. В минувшую уборочную страду показал образцы труда на отвозке зерна от комбайнов, а сейчас занят вывозкой торфа для повышения плодородия полей. Свою личную пятилетку перевыполнил почти в два раза.

Коммунист П. И. Васильев активно участвует в общественной жизни коллектива. Он — член партбюро, депутат Ладвыгинского сельсовета, член постоянной комиссии, социальности и общественного порядка.

НА СНИМКЕ: П. И. Васильев.
Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

ПОБЕДИТЕЛЯМ — ЗНАМЯ И ВЫМЦЕЛЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства за октябрь 1975 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за получение лучших надоев молока **совхоз «Опочецкий»** (директор т. Балаганов В. Н., секретарь парткома т. Никифоров В. Ф., председатель рабочего комитета т. Сергеев А. Г.), в котором за октябрь надоем в среднем по 125 килограммов молока от коровы, увеличен надой по сравнению с соответствующим периодом

прошлого года на 7 килограммов.

Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждено совхозу «Опочецкий».

Отмечена неудовлетворительная работа по надоем молока в колхозах имени Жданова, «Красное Заречье» и совхозе «Красный фронтвик».

Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены:

коллективу **молокопункта варной фермы Кудеремцы**

совхоза «Духновский» (старшая доярка **Роза Павловна Васильева**), который надоял в октябре по 190 килограммов молока от каждой из 28 коров;

доярке совхоза «Духновский» **Галине Викторовне Серебряковой**, которая надояла по 241 килограмму молока от каждой из 14 коров;

доярке колхоза «XXI партсъезд» **Антонине Степановне Андреевой**, которая надояла от каждой из 19 коров по 210 килограммов молока;

доярке колхоза «Большевик» **Тайсии Александровне Федоровой**, которая надояла от каждой из 18 коров по 207 килограммов молока.

ВЕСНУ ВСТРЕТИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

В НАШЕМ совхозе насчитывается немало различной техники. И только благодаря ей, умелому ее применению, хозяйство успешно справилось со всеми полевыми работами нынешнего года. Вполне понятно, что машины изрядно позноснились и требуют ремонта. Чтобы подготовить их к полевым работам 1976 года, механизаторам предстоит немало и серьезно потрудиться. Ведь в десятой пятилетке перед нами встанут новые задачи по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства. А техника и механизаторы в осуществлении этих задач призваны сыграть решающую роль.

Вот почему так близко к сердцу приняли трактористы, комбайнеры и другие члены нашего коллектива обращение механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников колхозов, совхозов и районного объединения «Сельхозтехника» Великолукского района, а также инициативу механизаторов колхоза имени Любимова.

Забота инициаторов о своевременном и качественном приведении в готовность

тракторов, комбайнов и других сельхозмашин перекликается с нашими заботами. Стремление экономно расходовать средства на ремонт и содержание техники также понятно нашим механизаторам.

Что касается условий для приведения машин в готовность, то нам обижаться не приходится. Хозяйство располагает двумя ремонтными мастерскими — в Барсановском и Варыгинском отделениях. Я имею в виду не только сами помещения, но и смонтированное в них оборудование.

Есть у нас и необходимые кадры. Это токарь Павел Семенов, сварщик Виктор Барин и другие. А со слесарным делом механизаторы сами вполне справляются.

Благодаря нашим умельцам, часто выходящим из трудного положения. Ведь нехватка запасных частей нас постоянно беспокоит. А когда нет нужного, приходится заниматься реставрацией.

Успешно идет ремонт почвообрабатывающих и посевных машин. Иван Пьянов, Василий и Иван Матвеевы, например, работая сообща в Барсановском отделении, уже

привели в готовность восемь сеялок и десять культиваторов. Сейчас механизаторы восстанавливают тракторные плуги.

Еще до праздника 58-й годовщины Великого Октября закончил ремонт своей машины комбайнер Варыгинского отделения Иван Антонов. Вместе с Анатолием Михайловым они на днях поставят на линейку готовности второй комбайн. Приступают к восстановлению зерноуборочных агрегатов передовики нынешней жатвы Иван и Виктор Федоровы.

Что касается тракторов, то их мы поочередно ремонтируем в течение года. Вот и теперь один из механизаторов восстанавливает свой ДТ-54. 51 трактор из 55 исправен. Для этих машин в хозяйстве всегда есть работа. Так что они еще пройдут подготовку к весенним полевым работам.

Словом, ничто не будет забыто. Для каждого вида техники свои сроки ремонта. И надо сказать, они у нас тоже сжатые.

Чтобы удлинить срок службы машин, добиться их безотказной работы, важно не только качественно и своевре-

менно их отремонтировать, но и обеспечить им надежное хранение. На это мы обращаем серьезное внимание.

В Барсановском отделении для сельскохозяйственной техники построен новый навес. Здесь же подготовлена обширная площадка. Она хорошо спланирована, засыпана гравием и песком, обнесена забором. На ней уже находят свое место приведенные в готовность машины. Такая же площадка строится в Варыгинском отделении.

Рабочие органы машин, установленных на хранение, покрываем антикоррозийным слоем. А сохранность резины будет обеспечена меловым покрытием. Учитываем и такое требование ГОСТа, как установка техники на деревянных подкладках, освобождение пружин от натяжения или сжатия.

Механизаторы прилагают все усилия, чтобы весну первого года пятилетки встретить во всеоружии. Сжатые сроки и высокое качество ремонта позволяют улучшить использование машинно-тракторного парка.

П. Антонов,
бригадир
тракторной бригады
совхоза «Опочецкий».

ПОКАЗАТЕЛИ

когда продажи тресты государству на 10 ноября 1975 г.

(в процентах к плану)

«Красное Заречье»	106
«Опочецкий»	102
«Родина»	89
Имени Мичурина	77
«Вперед»	76
«Красный Октябрь»	72
Имени Жданова	70
Имени Любимова	65
«Салют»	55
«Организатор»	53
«XXI партсъезд»	52
«Урожай»	52
«Заветы Ленина»	52
«Авангард»	45
«Духновский»	39
«Большевик»	31
«Глубовский»	14
Всего по району:	64

Партийная жизнь

ВОСПИТЫВАЕМ ПОРУЧЕНИЕМ

ВОСПИТАНИЕ на партийных поручениях является одним из главных звеньев нашей работы. Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, мы стремимся еще выше поднять уровень партийной работы, добиться того, чтобы все коммунисты активно участвовали в организаторской и воспитательной работе, были в авангарде социалистического соревнования за досрочное завершение заданий года и пятилетки.

С этой целью мы изменили систему распределения партийных поручений, контроля за их выполнением. Взяли за правило утверждать ответственных за выполнение постоянных и временных поручений на партийных собраниях, заседаниях партбюро. Это позволяет давать поручения обдуманно, с учетом наклонностей, способностей коммуниста и интересов парторганизации. Обеспечивается гласность. Все знают, кто отвечает за ту или иную работу, к кому обратиться с интересующим вопросом.

Заседание президиума

Состоялось заседание президиума райсовпрофа. На нем был рассмотрен вопрос «О практике проведения рабочих и профсоюзных собраний в районе электрических сетей». С докладом выступил председатель месткома профсоюзной организации А. Е. Филиппов.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Большинство коммунистов имеет постоянные поручения. Это прежде всего те, кто занимает выборные должности в партийной, профсоюзной и других общественных организациях. Четыре коммуниста являются пропагандистами, четыре — политинформаторами, десять — агитаторами. Многие коммунисты принимают активное участие в группе народного контроля, в деятельности товарищеского суда, добровольной народной дружины.

Человек проверяется в деле. И партийное поручение — хорошая проверка зрелости коммуниста. Практикуем различные формы контроля. Это прежде всего учет данных поручений. Беседуя с коммунистами, выясняем, как идет дела, нужна ли помощь. На партийных собраниях, заседаниях бюро заслушиваем отчеты и сообщения коммунистов. Так, на одном из партийных собраний слушали вопрос о работе коммунистов в наших общественных организациях.

Во исполнение решения этого собрания партийное бюро периодически заслушивает отчеты коммунистов об их работе. Например, отчитывались А. Е. Гусарова — председатель товарищеского суда, Т. П. Архипова — руководитель группы политинформаторов, Н. П. Кузьмин — пропагандист партийной учебы, А. Е. Антонов — председатель местного комитета и дру-

гие. На очередном собрании партбюро информирует коммунистов о заслушанных вопросах и принятых решениях.

Все это помогает нам повысить персональную ответственность каждого коммуниста за определенный участок работы, дает возможность партбюро анализировать общее положение дел. Мы стремимся к тому, чтобы каждый партинец занимал авангардную роль в выполнении планов, был передовиком в труде, активно участвовал в общественной жизни.

Мы ежегодно пересматриваем степень загрузки коммунистов, вовлекаем в активную работу всех членов и кандидатов в члены КПСС по принципу от простого к сложному. Шаг за шагом к человеку приходит партийная зрелость.

Полтора года назад пришел на работу шофером коммунист Владимир Николаевич Смолен. Присмотревшись к нему, мы давали различные разовые поручения. Он их аккуратно выполнял, показывал себя трудолюбивым. Восстановил по частям списанную машину и около года работал на ней хорошо. Затем получил новую автомашину. Идет в первых рядах соревнующихся. Видя его дисциплинированность и исполнительность, коммунисты избрали Владимира Николаевича членом партийного бюро. Сейчас он выполняет важное

поручение в работе профсоюзной организации.

После окончания Себежского профтехучилища пришел к нам работать трактористом А. В. Никифоров. Шефство над ним было поручено члену партбюро Александру Ивановичу Иванову. Он помог юноше вместе с комсомольской организацией стать на правильный путь. Коммунисты оказали А. В. Никифорову большое доверие, приняв его кандидатом в члены КПСС.

После окончания школы влился в наш коллектив Виктор Валентинович Станков. Коммунисты обучили его профессии слесаря. Затем он окончил курсы шоферов, отлично овладел своей профессией и работает на АРУП-8. Станков принят в члены КПСС, хорошо выполняет поручение агитатора в механизированном отряде. Их бригада выполнила годовое задание по внесению извести и минеральных удобрений.

От тракториста до инженера прошел путь коммунист А. Е. Антонов. Досрочно выполнил пятилетнее задание коллектив станции технического обслуживания, возглавляемый коммунистом А. Ф. Попковым.

Таких примеров приводить можно много. И все эти люди воспитываются на партийных поручениях.

А. Иванов,
секретарь парторганизации районного объединения «Сельхозтехника».

КОЛОННА Информации

Благодарны за экскурсию

Хорошие взаимоотношения установились между Заверняковской восьмилетней школой и совхозом «Красный фронтвик». Совхоз выделяет школе нужную технику, удобрения для пришкольного участка. Учащиеся старших классов оказывают помощь в уборке урожая. Нынче, например, каждый из них собрал с поля по две тонны картофеля.

В ответ на это совхоз выделил автобус для поездки ребят на экскурсию в Белоруссию. Она состоялась на осенних каникулах. Минск покорило ребячьих сердца своим достопримечательностям и, особенно в вечерние часы, когда все вокруг сверкало праздничными огнями.

Незабываемый след в памяти оставила Хатынь. Своими глазами ребята увидели, на что способны фашисты. В знак солидарности с погибшими некоторые ребята оставили свои пионерские галстуки у скорбной стены памятника.

В. ПАВЛОВА.

Памяти павших

Минуло тридцатилетие, как упала последняя стреляная гильза на перепаланную бомбами и снарядами, политую кровью, слезами и солдатским потом землю. Но эхо войны будоражит память.

На днях сотни опочан собрались на опушку соснового леса у Варыгинского поля на траурный митинг, посвященный открытию могильного обелиска. На этом месте в марте 1942 года немецко-фашистскими захватчиками было расстреляно и сожжено около ста советских граждан. Опочане свято чтут их память. И подтверждение этому — открытие обелиска.

В. ДМИТРИЕВ.

Автомат дляпельменной

В кафе-пельменной, что на Завеличье, установлен пельменный автомат с производительностью 50 килограммов готовых изделий в час. Он будет обеспечивать полуфабрикатом предприятия общественного питания и кулинарный магазин. Для охлаждения изделий установлен прилавок — холодильник. Работники общепита намерены готовить не только пельмени русские, но овощные и рыбные.

И. ДМИТРИЕВ.

Начались занятия

11 ноября начались занятия на курсах трактористов при районном объединении «Сельхозтехника». На них обучаются работники промышленных предприятий, колхозов и совхозов.

На первом занятии присутствовало 25 человек. Занятие по ознакомлению с трактором проводил Н. В. Астратов, заместитель управляющего объединением «Сельхозтехника».

Для учебы созданы необходимые условия, отремонтирован и оборудован класс, имеются наглядные пособия и материальная часть.

Т. КОРОВОВА.

Встреча с друзьями

Сные следопыты школы в этом году отмечали в Балвской средней школе вместе с юными латышскими историками.

Город Балвы имеет славное историческое прошлое. Прошлое это открывается для балвских детей усилиями интересного человека, журналиста, краеведа, туриста, историка Ласиса Фрицеса Петровича. Он создал музей и кружок при Доме пионеров, которым руководит, разыскал могилы погибших воинов, узнал новые факты из жизни Т. Калниня.

Встречи с ребятами из кружка дали нам многое, мы узнали о цикле стихов, посвященных героине, песни о ней, и об Опочке. Дружат кружковцы с автором памятника латышским партизанам на площади города, автором

obeliska Тамары скульптором Леонидом Кристовским.

День, проведенный в Балвы, останется для нас незабываемым. Кроме прошлого, которое незримо было рядом с нами, кроме памяти о давнем, мы видели новые здания города, узнали о его замечательных людях, познакомились со школой, в которой учатся русские и латышские дети, прекрасно понимая друг друга.



НА СНИМКЕ: гости из г. Балвы Латвийской ССР в краеведческом музее первой восьмилетней школы. Экскур-

Мы поклонились праху советских воинов, разных по национальности, погибших за латышскую землю.

У наших ребят много общего с латышскими друзьями — интересы, учеба, работа по изучению края, музея и общая память о павших.

Совету музея предстоит большая и интересная работа по обновлению его стендов, по оформлению новых экспозиций, среди которых — «История Опочечского комсомола».

В. Халина,
преподаватель истории восьмилетней школы № 1.

сию ведет ученица 7 класса Надя Васильева.

Фото А. Никонова.

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕСЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА

В первой графе — объем реализованной продукции, во второй — за октябрь, в третьей — производство валовой продукции, в четвертой — за октябрь.

(в процентах)

Торфобрикетное предприятие	108	150	110	100
Льнозавод	107	101	104	94
Филиал объединения «Север»	104	107	102	105
Лесхоз	103	102	106	102
Типография	102	102	102	103
Маслосырзавод	101,9	100,6	99	58
УПП ВОГ	101,7	100,8	101	101
Хлебокомбинат	101,6	100	101	100
Спиртзавод	101	103	102	104
Объединение «Сельхозтехника»	100,4	185	100	191
Ремзавод	98	116	89	104
Отделение Псковского завода АТС	94	57	101	100
Итого:	102	101	100,3	96

Межколхозно-совхозный лесхоз	120,6	128,2	113,9	115
Завод ЖБК	111	111	107	110

ПОЖАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования доярок и дояров колхозов и совхозов района

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИИ ДОЯРОК И ДОЯРОВ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЙ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ С НАЧАЛА ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ — ЗА ОКТЯБРЬ (в килограммах)

«Опочецкий» 2052 125	Махова М. Ф. 2203 84	Павлова Т. Н. 2244 42	Савельева Е. И. 1641 96	Александрова В. А. 1942 122
Гусарова А. К. 3063 127	Пузыня З. Н. 2113 113	Павлова В. Е. 2209 87	Андреева В. П. 1629 112	Иванова Р. А. 1609 30
Павлова В. М. 3023 99	Журлова Н. А. 2966 105	Николаева М. Р. 2180 57	Краснова М. П. 1587 127	Граева Е. Ф. 1592 33
Иванова А. С. 2740 106	Иванова Е. А. 2065 113	Евдокимова А. Л. 2933 73	Григорьева Н. Г. 1544 118	Васильева Н. С. 1475 71
Антонова О. А. 2723 116	Никифорова Е. Е. 2064 125	Петрова А. П. 2020 43	Ефимова А. Е. 1537 56	Терещенко А. П. 1469 50
Алексеева Л. П. 2677 62	Александров В. П. 2050 67	Зенкова Г. А. 2011 99	Павлова О. В. 1454 159	Васильева Н. Ф. 1469 50
Лужина А. П. 2612 140	Яковлева З. Ф. 2007 58	Антонова Л. П. 1990 67	Матвеева Г. С. 1363 105	Афанасьева З. А. 1469 50
Ильина Т. П. 2585 127	Столярова К. Ф. 1955 113	Алексеева А. В. 1949 53	Лужина А. М. 1334 87	Ильина Е. М. 1469 50
Васильева М. Ф. 2580 152	Лебедева Т. К. 1890 88	Черницкая М. Ф. 1921 67	Сергеев С. А. 1332 117	Минаева А. Я. 1468 110
Волкова О. Г. 2568 138	Корнилова Н. О. 1795 130	Никандрова Т. П. 1892 67	Афанасьева Н. И. 1149 73	Иванова М. А. 1445 37
Степанова М. И. 2525 76	Шкиреева М. М. 1583 138	Петрова Н. Ф. 1882 90	***	Николаева Р. П. 1309 37
Макарова Л. М. 2505 74	***	Павлова В. П. 1842 54	«Духновский» 1757 75	***
Николаева Л. И. 2454 186	Имени Мичурин 2005 83	Константинова М. И. 1831 66	Осипова Е. А. 2382 44	«Авангард» 1700 95
Алексеева А. К. 2409 71	Шабанова З. П. 2690 189	Александрова А. И. 1823 28	Шувалова В. И. 2337 119	Иванова З. И. 3018 122
Семенова М. П. 2357 120	Минина А. Д. 2658 164	Семенова З. И. 1812 77	Васильева Р. П. 2220 138	Григорьева А. Г. 2379 112
Никитина Л. Я. 2354 34	Яковлева Т. Н. 2600 84	Федорова Н. Е. 1810 73	Николаева А. Н. 2193 124	Егорова А. Ф. 2248 126
Тимофеева Л. Г. 2257 275	Михайлова А. И. 2466 118	Адарич Н. Е. 1750 109	Серебрякова Г. В. 2189 241	Иванова З. А. 2199 128
Федорова Г. П. 2188 57	Никандрова Н. Н. 2455 60	Степанова В. П. 1749 54	Мищенкова В. А. 2177 126	Мурахина В. П. 2089 76
Волкова А. Я. 2109 95	Ефимов И. Е. 2373 46	Павлова В. Е. 1714 21	Иванова А. П. 2159 74	Васильева А. В. 1843 137
Виноградова Л. Ф. 2037 154	Иванова Е. А. 2334 120	Ефимова В. В. 1686 96	Савельева К. Я. 2140 96	Николаева М. И. 1758 137
Васильева Г. С. 2011 162	Назарова А. П. 2288 124	Александрова В. А. 1669 24	Боровикова Н. Г. 2102 99	Шилова Н. М. 1729 90
Федорова З. В. 1955 122	Петрова М. И. 2247 53	Ефимова М. Я. 1647 53	Мищенкова З. Н. 2099 58	Иванова А. И. 1617 91
Иванов И. М. 1952 347	Спирidonова В. А. 2167 40	Иванова Е. Е. 1621 43	Воробьева А. Е. 2078 126	Александрова Л. А. 1617 32
Иванова Е. Н. 1917 141	Степанова З. Е. 1851 25	Трофимова В. И. 1592 95	Шамрова А. И. 2073 94	Егорова В. Е. 1617 32
Гусарова В. П. 1926 92	Михайлова З. К. 1747 47	Иванова В. И. 1590 95	Барканова Е. П. 2067 112	Иванова Н. Д. 1592 113
Веселова А. В. 1894 102	Петрова Н. Н. 1749 32	Семенова Н. К. 1498 40	Краснова В. М. 2022 62	Иванова Т. В. 1573 135
Васильева Л. П. 1886 134	Егорова Л. В. 1730 —	***	Ефимова М. И. 2020 113	Александров Н. А. 789 50
Дмитриева А. М. 1877 89	Васильева А. К. 1714 58	Имени Жданова 1773 63	Васильева Н. И. 1989 80	***
Иванова К. Х. 1840 118	Иванова Н. К. 1622 57	Васильева Т. Н. 2057 92	Смирнова З. Т. 1984 79	«Красное Заречье» 1653 60
Васильева Н. В. 1817 277	Васильева А. Ф. 1494 57	Филиппова Г. Т. 2021 98	Лобанова А. Т. 1964 90	Егорова Ф. П. 2859 108
Еренкова Е. Ф. 1807 97	***	Илларионова В. И. 1946 105	Волкова А. Ф. 1950 98	Смирнова М. Е. 2135 104
Иванова М. В. 1799 265	«XXI партсъезд» 1987 64	Котова Н. П. 1943 130	Орлова А. И. 1947 116	Николаева А. И. 1936 89
Сергеева М. Ф. 1795 124	Андреева А. С. 2519 210	Иванова Р. Д. 1924 91	Хренова Н. Г. 1938 85	Баранова Н. И. 1891 61
Федорова Н. Ф. 1773 90	Барышников В. И. 2494 110	Федорова З. В. 1874 61	Пыльникова К. Г. 1933 81	Сергеева З. И. 1891 52
Валикова В. А. 1726 105	Павлова Т. П. 2324 128	Васильева В. И. 1843 59	Маркова М. А. 1933 78	Сергеева И. А. 1841 66
Яковлева В. Ф. 1693 110	Федорова З. А. 2286 175	Васильева В. П. 1810 47	Николаева М. В. 1914 59	Баранова Л. С. 1841 66
Игнатьева К. В. 1672 102	Тимофеева Л. Н. 2271 138	Николаева А. П. 1808 42	Пудровская Е. Е. 1880 71	Львова Г. Л. 1739 54
Федорова В. А. 1637 123	Мартынова А. М. 2149 182	Кириллова О. А. 1784 43	Иванова В. П. 1867 78	Акимова Л. Н. 1729 57
Петрова С. П. 1592 59	Михайлова Л. С. 2070 106	Кузнецова Л. А. 1637 41	Федулова Е. Е. 1860 62	Иванова Л. И. 1722 59
Васильева В. П. 1499 117	Трофимова Е. А. 2000 124	Александрова Н. Я. 1619 37	Боченкова Н. Ф. 1847 73	Ефимова К. В. 1561 41
Яковлева Г. М. 227 97	Мисюгина З. А. 1990 75	Быстрова Т. И. 1394 34	Васильева М. Я. 1820 99	Данилова Ф. П. 1516 40
Кузьмина А. М. 197 77	Яковлева А. М. 1975 61	Кириллов М. А. 1345 49	Пахомова Н. М. 1800 84	Константинова З. К. 1467 45
***	Силантьева З. И. 1960 102	***	Дударева К. И. 1770 90	Птичкина З. Г. 1419 43
«Вперед» 2048 96	Михайлова А. М. 1911 138	«Большевик» 1757 103	Бельцова В. Н. 1767 54	Ильина Л. И. 1416 52
Петрова М. И. 2728 91	Кузьмина Е. Е. 1878 89	Картавикова Е. А. 2272 68	Озolina E. K. 1728 40	Иванова Т. И. 901 72
Степанова Н. П. 2535 99	Григорьева Е. Г. 1826 85	Федорова Т. А. 2181 207	Алексеев А. Ф. 1678 81	***
Алексеева Н. П. 2487 134	Михайлова З. Н. 1629 60	Иванова Н. П. 2096 59	Морозова М. И. 1677 37	«Салют» 1562 94
Смирнова Л. И. 2328 98	Данилова А. И. 1476 57	Ефимова Е. С. 2077 72	Зеленкова А. М. 1665 47	Белова Е. Н. 2386 63
Александрова А. В. 2273 125	***	Петрова А. П. 2014 114	Протасова О. С. 1653 65	Матвеева Л. П. 1960 65
Воробьева В. М. 2273 94	«Глубоковский» 1975 108	Афанасьева А. И. 2010 136	Ефимова А. Е. 1611 77	Семенова Е. С. 1864 55
Козмержчук Р. Н. 2267 148	Седенина Г. П. 1968 113	Волкова Л. И. 1979 166	Дудкина Т. П. 1555 37	Андреева А. И. 1848 145
Ильина Г. И. 2197 101	Петрова П. И. 1941 93	Егорова А. С. 1946 188	Кузьмина А. Т. 1544 47	Васильева Е. А. 1831 101
Иванова А. В. 2166 114	Александрова Е. И. 1891 88	Васильева А. В. 1864 93	Кольцова З. Ф. 1578 55	Гамузова Е. К. 1815 133
Петрова О. Н. 2154 100	Степанова В. И. 1867 72	Абрамова Н. А. 1845 84	Бауэр З. А. 1500 64	Александрова Е. С. 1786 95
Павлова Л. А. 2135 144	Васильева М. В. 1858 79	Петрова Н. И. 1778 65	Коробкова В. П. 1483 74	Гаврилова З. П. 1779 79
Иванова Л. Е. 2123 93	Иванова В. М. 1847 112	Романова Э. С. 1750 99	Шилова Н. Ф. 1461 87	Петрова А. И. 1678 96
Тимофеева Е. П. 2120 125	Ильина Р. И. 1829 94	Иванова Е. М. 1748 73	Дмитриева З. А. 1450 52	Абрамова Е. А. 1652 63
Тимофеева Т. В. 2062 102	Ильина К. Т. 1745 69	Савельева Г. И. 1742 96	Хохлова Н. А. 1436 40	Власова В. Ф. 1594 94
Степанова Н. С. 2009 123	Петрова В. Д. 1736 54	Григорьева Е. И. 1718 149	Михайлова З. К. 1436 21	Семенова Л. Г. 1539 71
Васильева М. А. 1883 128	Игнатьева М. А. 1731 76	Петрова А. М. 1701 82	Голубева А. А. 1343 45	Иванова М. И. 1510 94
Иванова А. П. 1799 97	Николаева А. А. 1662 87	Иванова М. И. 1700 49	Краснова В. М. 1293 32	Трофимова М. П. 1499 64
Иванова Л. В. 1649 86	Иванова О. Ф. 1645 87	***	Голубева Н. А. 1292 53	Ботвина Е. Т. 1447 76
Тимофеева А. Т. 1573 78	Федорова А. В. 1602 61	«Организатор» 1751 71	Маркова Л. Т. 1109 56	Андреева Е. С. 1435 92
Николаева А. Н. 1424 51	***	Карпова А. Е. 2025 79	Алексеева А. М. 742 46	Григорьева Н. Т. 1426 82
Гаврилова А. В. 1413 88	Имени Любимова 1965 73	Александрова А. А. 2017 81	Бузыккова Н. Н. 273 131	Иванова З. А. 1402 75
Иванова Р. Т. 1283 87	Петрова Е. Е. 2457 107	Федорова М. Н. 2007 81	***	Семенова Л. В. 1373 107
Семенова М. С. 1015 73	Петрова О. Н. 2415 113	Терентьева В. М. 1957 82	«Салют» 1562 94	Михайлова А. Ф. 1356 80
***	Браварник М. Р. 2151 88	Андреева Т. Н. 1878 78	Белова Е. Н. 2386 63	Дмитриева А. И. 1346 53
«Красный Октябрь» 2035 99	Васильева А. В. 2149 73	Петрова А. М. 1860 51	Матвеева Л. П. 1960 65	Алексеева М. Н. 1270 55
Федорова О. А. 2325 77	Дмитриева М. Ф. 2110 43	Иванова М. И. 1790 34	Семенова Л. Г. 1539 71	Иванова М. И. 1510 94
Иванова В. Н. 2277 68	Дмитриев Ф. В. 2110 43	Филиппова А. Ф. 1772 66	Иванова М. И. 1510 94	Трофимова М. П. 1499 64
Скачкова В. И. 2265 96	Васильева К. С. 2096 120	Константинова Л. И. 1761 61	Иванова М. И. 1510 94	Ботвина Е. Т. 1447 76
Заякин Г. А. 2258 133	Гаврилова А. А. 2049 68	Спирidonова А. А. 1758 68	Иванова М. И. 1510 94	Андреева Е. С. 1435 92
Николаева Д. В. 2218 100	Егорова Т. В. 2040 152	Петров С. П. 1710 48	Иванова М. И. 1510 94	Григорьева Н. Т. 1426 82
Петрова А. М. 2137 138	Леонова В. А. 1989 48	Степанова М. А. 1703 46	Иванова М. И. 1510 94	Иванова З. А. 1402 75
Дмитриева В. А. 2115 128	Васильева Н. В. 1982 41	Антипова В. П. 1654 117	Иванова М. И. 1510 94	Семенова Л. В. 1373 107
Ефремова О. Ф. 2089 62	Иванова О. П. 1962 41	Михайлова А. Д. 1579 114	Иванова М. И. 1510 94	Михайлова А. Ф. 1356 80
Григорьева О. И. 2066 98	Александрова А. И. 1929 106	Яковлева Е. М. 1574 70	Иванова М. И. 1510 94	Дмитриева А. И. 1346 53
Дементьева М. А. 2009 92	Никитина А. П. 1913 55	Павлова Р. П. 1267 64	Иванова М. И. 1510 94	Алексеева М. Н. 1270 55
Дмитриева Е. Е. 1986 75	Михайлов А. Ф. 1885 58	***	Иванова М. И. 1510 94	Михайлова Н. В. 1251 57
Федорова Л. П. 1958 74	Иванова А. Н. 1867 50	«Родина» 1707 69	Иванова М. И. 1510 94	Харина Л. Н. 1095 63
Сергеева М. С. 1878 109	Иванова В. Ф. 1837 54	Минина Г. С. 2632 136	Иванова М. И. 1510 94	***
Козлова З. И. 1876 69	Михайлова Е. И. 1834 85	Федотова К. Т. 2435 142	Иванова М. И. 1510 94	«Заветы Ленина» 1482 90
Егорова Н. Ф. 1876 66	Михайлова А. И. 1827 33	Васильева В. Н. 2333 239	Иванова М. И. 1510 94	Антонова З. А. 1890 223
Васильева Е. В. 1849 116	Павлова В. Н. 1734 73	Волкова Е. И. 2245 123	Иванова М. И. 1510 94	Николаев Н. А. 1834 206
Иванова З. П. 1843 119	Гаврилова А. К. 1706 94	Тихонова Л. И. 2222 82	Иванова М. И. 1510 94	Гаврилова А. Н. 1771 104
Афанасьева З. А. 1837 111	Андреева А. Н. 1624 77	Шамрова Е. И. 2090 64	Иванова М. И. 1510 94	Федорова Т. Ф. 1641 84
Моисеева З. Е. 1784 91	Васильева Н. А. 1527 61	Тиханова З. В. 2068 104	Иванова М. И. 1510 94	Клевцова Л. Р. 1607 62
***	***	***	Иванова М. И. 1510 94	Белова Н. Я. 1598 93
«Кр. фронтовик» 2027 99	«Урожай» 1904 69	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	Нацевич М. П. 1529 85
Иванова З. Г. 2639 95	Васильева З. Д. 2657 150	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	Семенова Е. С. 1485 107
Яковлева А. М. 2552 118	Алексеева А. Н. 2427 72	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	Панова А. И. 1441 67
Горелова Л. И. 2530 88	Павлова А. И. 2410 83	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	Алексеева К. И. 1411 80
Белоусова Р. Е. 2502 67	Смирнова В. И. 2280 84	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	Васильева Э. А. 1404 67
Никифорова М. С. 2460 108	***	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	***
Никитина Е. С. 2432 97	***	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	***
Устрикова Е. Т. 2236 120	***	«Вот как» 1848 88-118	Иванова М. И. 1510 94	***

ВОТ КАКОВЫ

НАДОИ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 НОЯБРЯ 1975 ГОДА

В первой графе — надоено с начала года, во второй — в том числе за октябрь, в третьей — в сравнении с прошлым годом

(в килограммах от коровы)	«Опочецкий» 2052 125 +33
«Вперед» 2048 96 -121	
«Кр. Октябрь» 2035 99 -19	
«Кр. фронт» 2027 99 -613	
Им. Мичурин 2005 83 -1	
«XXI парт.» 1987 64 -239	
«Глубоковский» 1975 108 +132	
Им. Любимова 1965 73 -179	
«Урожай» 1904 69 -8	
Им. Жданова 1773 63 -30	
«Большевик» 1757 103 -8	
«Духновский» 1757 75 -269	
«Организатор» 1751 71 -58	
«Родина» 1707 69 -222	
«Авангард» 1700 95 -264	
«Кр. Заречье» 1653 60 -72	
«Салют» 1562 94 +34	
«Зав. Ленина» 1482 90 -147	

Список доярок и дояров публикуется по данным райсельхозуправления.

«КОЛОКОЛЬЧИК»



Брестская область. Есть в колхозе «За мир» Кореличского района дом, наполненный звонким разноголосьем, смехом, пением. Его так и называют «Колокольчик». А хозяева в нем — ребятишки. Правление колхоза уделяет детям большое внимание, не жалеет средств на благоустройство и содержание детского сада. Воспитанники «Колокольчика» находятся на полном колхозном обеспечении. Недавно им сшили праздничные костюмы, красивые платья для выступлений. У малышей много игрушек, специальный зал оборудован различными спортивными снарядами.

НА СНИМКЕ: танец «Матрешки» в исполнении воспитанников детского сада «Колокольчик».

Фото А. Николаева. Фотохроника ТАСС.

Уходят парни в армию

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности в нашем районе проводится работа, связанная с отправкой в Армию, Военно-Морской Флот нового пополнения. В жизни восемнадцатилетних ребят наступил ответственный момент. Они становятся в строй тех, кто с честью продолжает славные боевые традиции старших поколений, кто с достоинством несет службу под боевыми знаменами.

Год от года армия и флот нашей страны получают все лучшее и лучшее пополнение — грамотное, культурное, закаленное духовно и физически. Ныне среди призывников более 90 процентов комсомольцев. Большинство юношей, идущих на военную службу, имеет высшее и среднее образование. Каждый третий призывник приобрел военную специальность. Это показатель большой работы по патриотическому воспитанию молодежи, которую повседневно проводят партийные и советские органы, комитеты комсомола, партийные организации, ДОСААФ и другие общественные организации.

На предприятиях района в эти дни проходят торжественные собрания. И это понятно. Отмечать призыв молодежи на военную службу празднично, торжественно стало доброй традицией. Первейшая обязанность трудовых

коллективов, общественных организаций сделать все необходимое, чтобы проводы на службу стали для юношей событием, волнующим сердца, демонстрацией единства советских людей с армией и флотом. В этом деле важна каждая деталь — и торжественность момента, и добрые напутствия отцов и матерей, товарищей по работе, и наказы убеленных сединами ветеранов войны и труда.

В подготовке молодого человека к воинской службе важно все: добрые наказы и памятные подарки в период призыва, забота о родных и близких солдата со стороны общественных организаций, торжественные встречи уволенных в запас, отслуживших срок службы. Одобрения заслуживает работа, которая проводится в этом направлении в колхозах «XXI партсъезд», «Авангард», имени Жданова, совхозе «Духновский», в ПМК-538, объединении «Сельхозтехника», автоколонне № 1300 и других коллективах.

Проводя в эти дни призывников, мы уверены, что опочечские парни, встав под боевые знамена отцов, будут настоящими солдатами, беззаветно преданными народу, нашему социалистическому отечеству.

П. Борисов, райвоенком, подполковник.

В МИРЕ Интересного

Лучше замка

В. А. Осипов — житель деревни Ермоленко — и не заметил, как в его гараже поселились осы. Они смастерили в углу помещения шарообразное гнездо и вот уже второй год живут в нем. Удивляет то, что осы хорошо «знают» хозяина и не трогают его. Но стоит кому-нибудь из посторонних приблизиться к гаражу, как они набрасываются на человека. Более того, кота Барса и собаку Черныша, пытавшихся проникнуть в помещение, не раз обращали в бегство. О крылатых сторожах рассказала смоленская газета «Рабочий путь».

Смех против страха

Американские психологи решили помочь студентам, испытывающим страх на экзаменах. Для этого были устроены пробные испытания. Волнующихся студентов отделили от спокойных. Первым были предложены вопросы, составленные в юмористической форме, вторым — на сухом научном языке. Почти все студенты первой группы успешно сдали экзамен. Во второй группе провалившихся было гораздо больше.

Наломал кирпича

Том Слейвен, 35-летний инструктор по каратэ из австралийского города Сидней установил своеобразный рекорд. Всего лишь за час ему удалось расколоть ребром ладони 4487 кирпичей. На месте установления «рекорда» осталась груда битого кирпича весом в 17 тонн.

Правда, после столь высокого достижения «рекордсмену» пришлось обратиться к врачу, так как он основательно отбил себе руку.

(ТАСС).

Находка на отмели

Времена открытия кладов не прошли. Это лишний раз доказал житель села Сосновки Искитимского района Новосибирской области К. Черемнов.

Проходя по берегу Обского моря, как здесь называют водохранилище Новосибирской ГЭС, он обратил внимание на ржавый чунонок, лежавший на отмели. Содержимым чунонка оказались более 600 медных монет, отчеканенных в 1797—1799 годах. По тем временам одна такая монета составляла дневной заработок рабочего человека. Клад весом 14 килограммов передан в краеведческий музей.

М. КАРПУНИН,

В Эстонию из тропиков

ЖЕЛТАЯ сосна с иголками, достигающими длины в 30 сантиметров, проделала долгий путь из Южной Америки в Эстонию. Экзотические для Прибалтики растения нашли новый «дом» в дендрарии Таллинского ботанического сада Академии наук Эстонской ССР.

Еще не так давно породы деревьев в Эстонии можно было пересчитать по пальцам. Но растениям-иноземцам полюбился этот край. Сейчас здесь растет более 600 видов и форм деревьев — выходцев с разных меридианов.

Дендрологи проводят акклиматизацию деревьев-экзотов постепенно.

Иностранная информация

Многочисленные улицы Ханоя с рассветом заполняют потоки велосипедистов. И всегда, выходя на работу, я встречаю людей, которые вместе со мной по улице Чан Фу направляются в сторону Западного озера. На его берегах расположены учебные корпуса Ханойского педагогического института. В этом году ему исполняется 10 лет. Институт был создан в годы тяжелой войны против иностранной агрессии. Бывали дни, когда на территории педагогического института часто падали бомбы, но лишь в часы палетов прерывалась учеба.

За 10 лет на четырех факультетах подготовлено более 5 тысяч педагогов. В стенах института обучают русскому, английскому, французскому и китайскому языкам. Самый многочисленный факультет — русский. Здесь учатся 750 человек.

Белый лотос — подарок друзьям

Много выпускников института сегодня преподают в школах и институтах демократического Вьетнама. Правительство ДРВ высоко оценило заслуги большого коллектива преподавателей и профессоров в подготовке национальных кадров. Институт награжден тремя орденами ДРВ.

С момента основания этого вуза большую помощь преподавательскому коллективу, да и студентам, оказывают братские социалистические страны, и в первую очередь, Советский Союз. На втором этаже учебного корпуса факультета русского языка и литературы есть Доска Почета. На ней помещены фотографии советских преподавателей, работавших в этом институте. Этих фотографий сегодня более шестидесяти.

В период самых ужаснейших бомбардировок Ханоя в

1972 году в институте работала советская преподавательская группа в составе 12 человек. Двое из них — Иван Федорович Бахолдин, преподаватель Киевского педагогического института и Ольга Петровна Морозова, преподавательница русского языка и литературы Минского университета — были удостоены вьетнамских орденов Дружбы.

Мало, пожалуй, сегодня в ДРВ высших учебных заведений, где ни работали бы посланцы советских вузов. У вьетнамцев есть обычай: в дни особой радости только самым дорогим людям дарить лотос, цветок — символ благодарности, преданности и дружбы. На долю советских преподавателей всегда выпадают самые красивые букеты лотосов.

В. Бурбулис, корр. ТАСС.

Ханой.

Протокол одобрен

Сенат конгресса США одобрил и дал согласие на ратификацию протокола к договору между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны.

Протокол был заключен на советско-американской встрече на высшем уровне в Москве летом 1974 года.

Над адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Заказ 2579. Тираж 6369.



Токио. Седьмую выставку-продажу советских книг и книг социалистических стран Европы в течение недели ее работы посетило свыше 30 тысяч жителей и гостей японской столицы. Было продано книг на общую сумму в полтора миллиона иен.

НА СНИМКЕ: у стенда польских и болгарских книг. Фото Е. Зацепиной.

Фотохроника ТАСС.